

# 为高考加“邮”!

面对一年一度的高考,邮政企业除了承担运送考卷、寄递录取通知书这样重要的任务以外,还在其他领域默默地为考生和家长们服务。在网内开辟休息区、义务接送考生、为维护考场周边秩

序的民警提供饮料和防暑降温用品……可以说,无论考场内外,邮政人都在用心做着服务,同时为未来的业务发展积蓄能量。加油,高考学子们!



**江苏** 靖江市邮政分公司抽调揽投业务骨干和党员志愿者参与“新心相融”志愿服务活动。他们在投递邮件的同时,向市民进行“通过考试路段请您不要鸣笛”等温馨提示,并向考点周边小区、商铺发放《关于2023年中高考期间环境噪声管理的倡议书》,用实际行动为考生提供帮助。 □刘佳 摄影报道



## 北京分行自贸试验区科技创新片区支行成立

本报讯 近日,邮储银行北京自贸试验区科技创新片区支行挂牌成立。这是邮储银行北京分行在北京自贸试验区科技创新片区设立的首家综合服务网点。北京自贸试验区实施范围119.68平方公里,涵盖科技创新、国际商务服务、高端产业三个片区。其中,科技创新片区重点发展新一代信息技术、生物与健康、科技服务等产业,打造数字经济试验区、全球创业投资中心、科技体制改革先行示范区,聚集了一批新一代信息技术、生物医药、集成电路等战略性新兴产业领军企业。

邮储银行北京自贸试验区科技创新片区支行紧邻中关村壹号科技产业园区,周边有集成电路产业园、永丰基地等产业基地,产业链集聚效应明显。该支行将认真挖掘、积极支持企业客户的创新需求,发挥邮储银行网点、资源及协同优势,以更专业的视角、更精准的定位、更优质的服务为科技型中小企业、高新技术企业、“专精特新”企业提供多元化、定制式的金融服务。

围绕全面落实中央关于深入实施创新驱动发展战略、助力建设具有全球影响力的科技创新中心等要求,北京分行不断加大金融服务创新力度,探索支持实体经济需求的业务创新、产品创新和服务创新。截至目前,北京分行小微企业信贷累计放款达1600余亿元,累计服务客户超过2.7万户,其中“专精特新”企业客户1482户,贷款结余91.27亿元。中关村科创特色支行累计发放小微企业贷款19.37亿元。 □王晓静



### 动态

#### 六安市分公司

#### 助皖西农产品“邮”进沪上

本报讯 (安徽记者 彭岩 通讯员 孙健) “刘先生,您抢购的香菇脆我们会尽快发货。我们这里还有皖西的手花生糖等产品,您可以持续关注。”6月2日,安徽省六安市邮政分公司邮乐主播小鲍在“六安邮政助力上海市与六安市对口合作”专题直播中热情与粉丝互动。

5月27日至6月2日,六安市分公司应邀参加享誉沪上的“五五购物节”,助力六安瓜片、霍山石斛、金安脆桃等皖西农产品“邮”进“沪”千家。此次活动,共有六安市30家电商、农产品、文旅企业参加,主推六安名优茶叶、中药材、皖西羽绒制品及江淮果品、预制菜等。除了网上直播,六安市分公司还在活动现场搭建展厅,设立涵盖惠农合作、产品展销、智慧寄递等7个内容的主题展厅,集中展销“丰源裕安”“蓼城淮味”等品牌农产品。邮政多元化的服务吸引了上海市商务委、六安市政府领导及众多市民驻足观看。

目前,六安市分公司与上海市松江区、金山区、青浦区邮政分公司签订了农产品互换协议,希望能够推进六安产品走出大别山、“抢滩”大上海,助力革命老区乡村振兴。活动期间,六安市分公司通过现场展销及线上直播等形式,累计销售农产品20.15万元。

(上接第1版)

习近平强调,通过集中教育推动全党以自我革命精神解决党风方面的突出问题,是一条重要历史经验。人民群众看主题教育是否有成效,最直观的感受是看党风方面存在的问题是否得到解决、党员干部作风是否有明显进步。要抓实以学正风,坚持目标导向和问题导向相结合、学查改相贯通,对标党风要求找差距、对表党性要求查根源、对照党纪要求明举措,增强检视整改实效。要大兴务实之风,抓好调查研究,在察实情、出实招、求实效上下功夫,把工作抓实、基础打实、步子迈实,在力戒形式主义、官僚主义上取得明显实质性进展,以这次主题教育为契机,将调查研究发扬光大。要弘扬清廉之风,教育各级领导干部牢固树立正确权力观,全面查找廉洁风险点,筑牢思想防线,严守党纪红线。要按照“三不腐”要求健全相关制度、严格执纪,建好护栏。要养成俭朴之风,把生活作风问题作为检视整改的重要内容,督促广大党员干部保持清醒头脑,筑牢贯彻落实中央八项规定及实施细则精神的堤坝。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察,主题教育中央第一督导组负责同志参加汇报会。

**湖北** 武汉市邮政分公司在全市临近考点的网内设立高考加“邮”驿站,向考生、家长、民警等群体提供助考服务。该分公司在网内开辟了休息区,为陪考家长提供休息场地;家长们还可以享受打印、手机充电等服务。网点还开设了高考爱心服务窗口,方便考生和家长通过“绿色通道”办理业务。 □肖芳 摄影报道

**山东** 6月7日上午,在山东省泰安市一中高考考点,泰安市邮政分公司在校门口设置爱心助考服务站,为考生、家长、民警提供免费矿泉水。工作人员还向家长们介绍了邮政高招咨询会,提供免费权威高招信息和政策解读等服务。 □许梅婷 摄影报道



**新疆** 阿勒泰地区邮政分公司组建爱心帮考团,在各考点附近设立爱心站点,为考生及家长提供考试用具、饮用水、藿香正气水、助考车辆等。同时,引导家长及考生关注“邮政EMS”公众号,及时掌握录取通知书发放动态。图为阿勒泰邮政员工为少数民族考生家长介绍高考录取通知书投递服务。 □童伟舟 摄影报道

## 连续七年承办「莞香花开」幼儿绘画比赛

本报讯 6月1日,2023年广东省东莞市少年儿童“双有”“双好”主题教育系列活动启动仪式在市妇女儿童活动中心举行。同时,东莞市妇联授予东莞市邮政分公司“儿童友好企业”荣誉称号。当天,由东莞市妇联与东莞市分公司联合主办的第七届“莞香花开”儿童绘画比赛决赛同步在市妇女儿童活动中心举办,现场不时涌起欢乐的气氛。这是东莞邮政从2016年以来,连续七年承办“莞香花开”幼儿绘画比赛。

本次绘画活动以“我心目中的儿童友好城市”为主题,吸引了全市小朋友共绘儿童友好城市蓝图。截至5月中旬,共有1227家幼儿园、331所学校的6.6万名选手报名参赛。决赛现场评出大赛一等奖3名、二等奖5名、三等奖8名,优秀奖若干名,优秀辅导老师16名和优秀组织奖。获奖作品将优先选送全国少年儿童“双有”活动——“我的美好家园”少年儿童创意设计活动参赛。

近年来,东莞市分公司发挥邮政“连接美好无处不在”的服务优势,以各种方式参与儿童友好城市建设,先后组织开展了“小小银行家”“小小报童”“书信节”和集邮展览进校园等系列文化体验活动3000多场,覆盖人数超10万人次,受到市级有关部门的肯定和各界人士的好评。

□石志会

## 直邮俄罗斯 跨境卖家乐了

### 一线风采

“目前,在俄罗斯跨境电商领域,随着一些西方品牌退场,留下的市场空白为中国卖家提供了机遇。俄罗斯的电商市场需求旺盛,中国产品对俄罗斯消费者有非常大的吸引力,我们希望能尽早入局俄罗斯,抢占市场!”近日,浙江省瑞安市志凯汽配加工厂经理李志凯在参加完浙江邮政俄罗斯Ozon电商平台卖家招募会后这样表示。

Ozon是俄罗斯本土电商综合平台,是俄罗斯当地最大的电商平台。作为Ozon官方线上物流服务商,5月22日,浙江邮政联合Ozon平台在瑞安市举办了一场线下卖家招募会。Ozon招商经理、浙江邮政跨境团队在会上向瑞安本地60余家企业介绍了Ozon与中国邮政跨境物流解决方案。邮政作为

Ozon平台的物流战略合作商,能最大程度助力Ozon卖家跨境出海。

“卢布持续下跌,买家会偏向于低价值产品,卖家为提高销售量会降低售价控制物流成本来保证利润空间。因此,今年以来,越来越多的航空邮件转向陆运邮件。”瑞安市邮政分公司国际团队负责人魏伟龙说。

自去年12月起,Ozon联合邮政推出全新的配送方式Ozon e邮宝。用户可以在Ozon个人账户中选择该方式,物流费用将直接支付给中国邮政。如果用户已有中国邮政账户,可以直接使用,无需单独开设新账户;如果用户还没有账户,可以选择在揽收点支付物流费用或在第一次发货前开设账户。

“选对靠谱的物流服务商,能减少不必要的麻烦。邮政能免费上门揽收,而且包裹的

轨迹能在Ozon平台上查询到,这种配送方式对于我们卖家来说是非常便利的。我们可以随时查看包裹状态。Ozon e邮宝时效稳定,运输安全,目前,是我们首选的物流方式。”温州乔内眼镜有限公司总经理吴一飞说。

目前,瑞安市所有邮政揽收网点可以实现Ozon线上陆运产品收寄。同时,全省邮政在义乌集货,常态化运营俄罗斯陆运专线,稳定时效在22天,后期加频次后将进一步缩短时间。“我们将持续跟进瑞安本地Ozon平台客户的陆运需求,向陆运集运用户提供本地仓储、合并打包等服务,帮助广大跨境电商卖家解决成本高、售后难等问题。”魏伟龙说。

截至5月底,瑞安邮政已助力30余家本土企业开通了俄罗斯直邮业务。

□李哈妮